

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ

# Теннисный турнир на призы Н.Н. Озерова

Давно назревала идея проведения турнира — такого, который стал бы украшением спортивной жизни Академгородка. В Москве, на тренерском семинаре, произошла неожиданная встреча с сыном Николая Николаевича Озерова — известнейшего советского спортивного радио- и телекомментатора. Мы неоднократно общались с Н.Н. Озеровым-младшим, и уже на второй встрече он дал разрешение на проведение турнира на призы имени своего отца и высказал свои пожелания.

Мы — оргкомитет, одновременно являющийся судейской коллегией — осуществили задуманное на базе отделения ДЮСШ СО РАН и кафедры физвоспитания НГУ (тренер В. Д. Рева). Форма проведения поединков выглядела необычно. Турнир был проведен по схеме, редко встречающейся в таком консервативном виде спорта как теннис — три возрастные группы, девушки и юноши, в отборочных играх играли по круговой схеме, несмотря на разницу в возрасте от 3 до 5 лет и независимо от степени квали-

фикации. В результате, когда младший спортсмен встречался со старшим и выигрывал у него хотя бы один гейм, это порождало большой энтузиазм и у самого выигравшего, и у всех присутствующих.

Финалы определялись с учетом предварительных встреч. Проведение финальных игр в новом спортивном комплексе НГУ было одобрено проректором НГУ В. Д. Полубояровым. В этом мы видим внимательное отношение к детям и молодежи и знак уважения к имени Н.Н. Озерова. Оргкомитет

благодарит также директора Дома физкультуры СО РАН С.У. Мошонкину за создание условий для проведения предварительных игр нашего открытого первенства ДЮСШ СО РАН.

В результате нелёгких поединков места и победители определились в следующих номинациях:

Финал среди старших девушек:  
I место — Анна Крушинская, магистрант ФИТ НГУ;

II место — Виктория Кобенко, студентка первого курса ММФ НГУ.

Финал среди старших юношей:  
I место — Вячеслав Губанов, ДЮСШ СО РАН;

II место — Сергей Виноградов, ДЮСШ СО РАН.

Финал среди девушек 3—4-го года обучения:

I место — Валерия Лифенко;

II место — Ксения Башарина;

III место — Вероника Штатская, младшая группа, 2-й год обучения.

Всего в турнире приняло участие 15 человек, из них 9 учащихся ДЮСШ СО РАН. Участники, победители и призеры получили соответствующие награды. Всем без исключения участникам были вручены обращения Н.Н. Озерова-младшего с пожеланиями.

Еще одна особенность этого турнира заключалась в том, что каждый взрослый любитель тенниса в перерывах предварительных игр мог сдать технический норматив. Например, осуществить подачу в заданную мишень, а при выполнении получить серти-



фикат на соответствующую сдачу контрольного норматива. Так, успешно сдали нормативы и получили сертификаты доценты ГФФ НГУ, научные сотрудники Института геологии и минералогии СО РАН Р.А. Шелепаев, В.П. Сухоруков.

Итак, первый шаг сделан — несмотря на морозы и мелкие неурядицы, без шумихи и рекламы. Наша система была основана на представлении о том, что теннис существует не только для высококлассных рейтинговых игроков, но и начинающих, чтобы у них сохранилось желание заниматься этим видом спорта всю жизнь, пусть даже результаты, возможно, будут и не очень высокими. Мы думаем, что задача, поставленная перед нами Н.Н. Озеровым-младшим, была выполнена. Большую помощь в этом нам оказал главный секретарь Игорь Блинов, на плечи которого легла столь необходимая работа по организации судейства и награждению, с чем он успешно справился.

Приносим также нашу искреннюю благодарность руководителю ООО «Мир спорта» Павлу Малахову и всем тем, кто в наши нелегкие времена готов поддержать поколение, которое будет олицетворять в России физически и нравственно здоровое общество.

До следующего турнира на призы Николая Николаевича Озерова!

Г.П. Митяшин,  
председатель оргкомитета



# Полоски Белого Тигра

В последние годы у нас в стране отмечается необычайный всплеск интереса к различным гаданиям и прогнозам. Давно знакомые с европейской зодиакальной системой, мы охотно воспринимаем и элементы восточного (точнее говоря, китайского) календаря, согласно которому каждый год наделен свойствами определенного животного из так называемого двенадцатичленного «звериного» цикла. На образах зверей хранителей строят свои предсказания многие доморощенные астрологи. Как правило, они исходят из самых характерных внешних черт, рассуждая о трудолюбивом Буйволе, гордом Петухе или мудрой Змее. Однако такие спекуляции могут дать лишь самую общую, приблизительную картину.

Суть же в том, что зодиакальные звери выступают в данном случае как универсальные классификаторы. Стремление всё упорядочить, что называется, разложить по полочкам очень характерно для китайской традиции. Для календарных расчетов использовалось несколько систем, в том числе и учение о пяти первоэлементах: Дереве, Огне, Земле, Металле, Воде, каждому из которых соответствует набор совершенно определенных качеств (цвет, вкус, запах и многое-многое другое). Их пересечение со «звериным» счетом образует базовый 60-летний календарный цикл, в рамках которого, например,

Металлический (Белый) Тигр отличается от Огненного (Красного), Земляного (Желтого) и т. п. Сочетание различных систем позволяет определить место объекта в пространстве и во времени, на чем, собственно говоря, и основана сама возможность предсказаний.

Итак, что же сулит нам наступающий год Тигра-альбиноса? Он обещает быть несколько лучше уходящего изнурительного Года Буйвола, который и сам измучился, и других укал. Однако сочетание резкого, атакующего Тигра со столь же наступательной стихией Металла не сулит покоя. Повышенную агрессивность надо будет специально сдерживать, иначе возможны серьезные проблемы. Можно вспомнить, что в прошлом такое сочетание пришлось на 1914 г., когда началась Первая мировая война. Однако мощь Тигра можно направить и на добрые дела. На протяжении многих столетий он, например, оберегает детей от злых духов и прочей нечисти. Белый Тигр является также символом Запада, поэтому данное направление может получить особое благоприятное значение.

Наиболее благосклонен наступающий год к тем, кто родился под знаком Барана. Их ждет активная деятельность, в семье будет царить удачливость. Для Лошадей он также будет удачным и радостным, благоприятным для обучения и самосовершенствования, хотя возможны непредвиденные расходы. Удач-

ным в семье и на работе будет этот год для Собак, а Петухам сулит большой профессиональный успех, ради которого стоит рискнуть, поскольку шансы на выигрыш очень велики. Правда, и тем, и другим придется пройти через мелкие домашние неурядицы. Для самих Тигров их собственный год принесет новых хороших друзей и единомышленников, которые будут помогать им во всех начинаниях; однако обязательно следует сдерживать собственную авантюрную натуру. Сравнительно неплох будущий год для Зайцев — хотя и без особых взлетов, но и без сложностей, спокойный.

Для второй половины «звериного царства» прогнозы не столь оптимистичны. Трудно будет Крысам, у них возможны неожиданные неудачи. Различные затруднения ждут Буйволов, которым в результате придется заняться собственной переустройкой. У Драконов возможны препятствия в осуществлении задуманных планов, конфликты в семье и с друзьями. Змеям понадобится все их терпение для преодоления череды мелких неурядиц. Для Обезьян год будет крайне неспокойным, чреватый серьезными неприятностями, которых, правда, можно избежать, отправившись в длительное путешествие. Неблагоприятен год и для родившихся под знаком Свиньи, особенно в финансовом плане, вероятны проблемы с возвратом долгов.



Впрочем, по последнему параметру многие находятся в «группе риска» — и отнюдь не по астрологическим причинам.

Следует, однако, понимать, что все эти прогнозы носят в значительной мере условный характер и определяют лишь общее направление развития. Удастся ли воспользоваться благоприятными обстоятельствами или избежать возможных опасностей, зависит прежде всего от самого человека, от его воли, энергии, выдержки.

И последнее, о чем хотелось бы напомнить. Хотя поздравлять друг друга с явлением Белого Тигра начали уже сейчас, согласно китайскому лунно-солнечному календарю «правильный» новый год наступит только 14 февраля, а вплоть до этой даты будет продолжаться Год Буйвола.

С. Комиссаров,  
директор Класса Конфуция НГУ

# Сохраним мир птиц

Экологическая акция «Сохраним мир птиц» стартовала в одиннадцати регионах России. Приглашаем принять в ней активное участие! Главная цель акции — привлечь внимание сибиряков к проблемам зимующих и перелётных птиц для сохранения их численности и поддержания видового разнообразия.

Инициатором акции выступили Хакасский региональный общественный экологический фонд «Живая планета» и заповедник «Хакасский». Идею помочь пернатым поддержали общероссийская общественная организация «Центр экологической политики и культуры», межрегиональная благотворительная общественная организация «Сибирский экологический центр», Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области и другие организации.

В рамках акции, которая продлится до 1 мая 2010 года, проводятся два конкурса — «Покормите птиц зимой» и «Каждой пти-

це свой дом».

Участники, а ими могут стать все желающие, в рамках первого конкурса изготавливают кормушки, развешивают их в удобных для птиц местах, организуют регулярную подкормку птиц, а также активно участвуют в агитационных мероприятиях.

Часто птицам, особенно в городских парках или пригородных лесах, не хватает мест гнездования — крупных дуплистых деревьев или просто укромных, защищенных уголков. В этом случае реальной помощью птице является искусственное гнездование.

Участникам второго конкурса предлагается изготовить его в натуральную величину и в местах, пригодных для гнездования

выбранных птиц.

Каждый этап участия в акции необходимо фотографировать или снимать на видео, чтобы подготовить творческий отчет. По итогам акции лучшие получают дипломы и ценные подарки.

Организаторы готовы помочь с чертежами дуплянок и предлагают не ограничиваться традиционным скворечником, а изготовить синичник, гнездовье для сов, гнездовье для пустельги и других птиц.

Кстати, такой опыт в Новосибирске уже есть — за два года группа любителей птиц из Академгородка изготовила и установи-

ла на территории будущего дендропарка и ботсада более 30 дуплянок, из них 12 — для длиннохвостой неясыти. В первый же год четыре домика для сов были заселены.

Подробную информацию об акции можно найти здесь:  
<http://www.eto-nso.ru/>  
<http://sibecocenter.ru/raptors.htm>  
<http://ecovol.ning.com/events/regionalnaya-ekologicheskaya>

Дополнительная информация:  
Наталья Павлушина, natvic@mail.cis.ru,  
Александр Дубынин, adubynin@yandex.ru

Наука в Сибири  
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН  
Редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ  
«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!  
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2.  
Тел/факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.  
Корпункты: Иркутск 51-35-26  
Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39  
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии  
ОАО «Советская Сибирь»  
г. Новосибирск, ул. Н.-Данченко, 104.  
Подписано к печати 20.01.2010 г.  
Объем 2 п.л. Тираж 1500.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России  
Подписной инд. 53012  
в каталоге «Пресса России»  
Подписка 2010, 1-е полугодие, том 1, стр. 147  
E-mail: [presse@sbras.nsc.ru](mailto:presse@sbras.nsc.ru)  
© «Наука в Сибири», 2010 г.